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AYT/Tiurk Dili ve Edebiyati
Sosyal Bilimler-1 Testi

J

Bu béliimde Tirk Dili ve Edebiyati (1 - 24), Tarih | (25 - 34) ve Cografya | (35 - 40) olmak lizere toplam 40 soru
vardir. Bu béltimdeki sorularla ilgili yanitlarinizi, yanit kagidinizdaki “TUrk Dili ve Edebiyati Sosyal Bilimler - I
béliimline isaretleyiniz.

1.

Roman, her seyden 6nce bir yasama bicimi, ka-
liplagsmis yasam bicimlerine kargi - - - - bir di-
renmedir. Bu 6zelligiyle roman, ¢cogu kez “olan”i
geride birakip “olmasi gereken’e - - - -, uyarir
bizi. Roman daha da ileri giderek gercegi yogurup
olusturur, ona - - - - kazandirir. S6zln kisasi,
gercek bile roman bicimine girdikten sonra kazanir
gercek kimligini.

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakiler-
den hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) yogun - ulasir - samimiyet

B) siradan - gider - dogruluk

D) gerekli - kosar - tarafsizlik

)
)
C) bilingli - yonelir - butunlik
)
E) kararsiz - tutunur - tutarlilik

BulyUlk sanatcilarin yapitlarina bakiniz, o yapitlarda
yasamin acisiyla tathisiyla ele alindigini gérirsi-
nuz.

Bu ciimlede anlatiimak istenen asagidakilerden

hangisidir?

A) Blyuk sanatcilarin kendilerine 6zgu, bayulu bir
dinyalari vardir.

B) Yasami batin yonleriyle 6grenmek isteyenler,
blyuk sanatcilarin yapitlarini okumalidir.

C) BlyUk sanatkarlarin psikolojileri ile giinlik hayat
arasinda siki bir iligki vardir.

D) Kendi i¢ diinyasinda yasananlari topluma yansi-
tan kisiler, blyUk sanatcilardir.

E) Blyuk sanatcilarin gérevi, insanlara hayati bu-
tun yénleriyle tanitmak olmalidir.

Okuma, tutkularin en asilidir. Ekmek nasil bedeni
beslerse o da dylece ruhu besler. Alponse Karr,
okumak i¢in “tatl tath kendinden ge¢gme” demis-
tir. Buyiuk yazarlar d6murlerinin yarisini okumakla
gecirmislerdir. Montesquieu: “Ceyrek saatlik bir
okumanin gideremedigi kederim olmamistir.” der.
Bir kitap, her zaman glvenilecek bir dosttur. Yas
icinde bir ahbabina, Alphonse Daudet: “Guzel ki-
taplar okuyun.” diye yazmigtir.

Bu parcanin anlatimi icin asagidakilerden han-
gisi sGylenemez?

A) Somutlamaya yer verilmistir.

B) Karsilastirmadan yararlaniimigtir.

C) Tanik gbstermeden yararlaniimistir.

D) Okura izlenim kazandiriimak istenmistir.

E) Tanimlamaya yer verilmistir.

Dinyada; yetenekli, istekli, hirsli ve ¢aliskan insan
bollugu var. Ama bir de bakiyorsunuz, bunlar tim
bu yetenek ve becerilerine gére, hayatta pek de
basarili olamiyorlar; planlarini ve hayallerini ger-
ceklestiremiyorlar. Clnkl insanlar etkileme ve
kullanma sanatinin kurallarini bilmiyor, yéntemle-
rini uygulamiyorlar.

Bu parcada vurgulanmak istenen diigiince asa-

gidakilerden hangisidir?

A) insanlari etkileme kurallarini bilenler, yetenekle-
rini gelistirir ve hayallerini gerceklestirir.

B) Planlarimizi ve hayallerimizi gergeklestirmek
icin ¢cok calismaliyiz.

C) Basariya ulasmak igin cok calismak yeterli de-
gildir.

D) insanlar, isteklerini gerceklestiremeyince mut-
suz olurlar.

E) insanlar basarisiz olduklarinda baskalarini suc-
lamaya baglarlar.
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5. Asagidaki dizelerin hangisinde ayrac icinde ve- Bagladim nefsimi zincir yulara
rilen edebi sanat yoktur? Diinyayi duvara astim, gel de gor
A) Glnes sevgilinin gtzelligini gérup utaniyor Rahati huzuru attim kenara
Goérmemek icin bulut perdesini basina cekiyor Cileyi bagrima bastim, gel de gor
(Husndtalil) Bu dizelerle ilgili olarak asagidakilerden hangi-
B) Karadutum, catalkaram, ¢cingenem si séylenemez?
Nar tanem, nur tanem, bir tanem (Acik istiare) A) Kapali istiare sanati vardir.
C) Mende Mecndn’'dan fizan asiklik isti’'dadi var B) 1. ve lll. dizelerde tam uyak vardir.
A§|k-i.séd|k menem Mecndn’un ancak adi var C) Bir kogmadan alinmistir.
Ml D) Kelime ve ek durumunda redife yer verilmistir.
D) Erbab-1 tesair cogalip sair azaldi
Yok 8yle degil sairin ancak adi kaldi (Riicu) E) Il. ve IV. dizelerde zengin uyak vardir.
E) Var olan yoklugun émrin0 sirdyorum
Asklar bombos kuruntu, hirriyetler esaret
(Kinaye)
6. |. Daima bir ezgiyle séylenen, hecenin 7, 8 ve

11’li kaliplariyla olusturulan anonim bir tarddr.
Her bendin sonunda tekrarlanan dizelere ka-
vustak ad verilir.

II. MGziginde ve sézlerinde meydan okuyan, ba-
bacan, yigitce bir hava bulunan nazim bigi-
midir. “Bre, hey, behey” gibi tnlemlerin sik¢ca
kullanildigi bu tiirde en ¢ok eser veren sanatgi
Karacaoglan’dir.

Ill. Pirlerin ve mursitlerin, tarikata yeni giren der-
viglere, tarikat derecelerini ve tarikat adabini
6gretmek icin sdyledigi didaktik siirlerdir.

IV. “Yénelmek, niyet etmek, yaklagsmak” anlamla-
rina da gelen bu nazim bigimi belli bir amag icin
Ozellikle din ve devlet blyuklerini dvmek icin
yazihr. Aruz 6lcisi kullantlir.

V. Genellikle cinasli uyagin kullanildigi, tek dort-
Iikten olusan, mahlas kullanilmayan ve divan
siirine Turklerin kazandirdigi nazim bigimidir.

Asagidakilerden hangisi numaralanmis bilgi-

lerden biriyle eslestirilemez?

A) Tuyug
D) Nutuk

B) Destan
E) Kaside

C) Varsagi

I
Cok hasretlik gcektim bagrim eziktir
Gle gule gelir canlar paresi
Tarlh donlar giymis gulden naziktir

Meger dost elinden ola caresi

Il
Omriin gecesinde siikan, aydinhk
Bosanan bir seldi avuglarindan
Bir masal meyvesi gibi paylastik
Mehtabi kinlmig dal uglarindan

Asagidakilerden hangisi numaralanmis dért-
liiklerin ortak 6zelliklerinden biri degildir?

A) Capraz uyak dlzeniyle yazilmalar

B) 11’li hece 6lgustyle yazilmalari

)
)
C) Ek halinde redife yer verilmesi
D) Zengin kafiye kullaniimasi

)

E) 6+5 durakla yazilmalar
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9.

10.

(I) Anlatmaya bagli edebi metinlerde olay diger
edebi metinlerde oldugdu gibi gercegdin bire bir aynisi
degil, kurgulanmis halidir. (1l) Ornegin, olaganiistii
olaylar aciklama ve onlara inandirma iddiasinda
bulunan, konusunu daha ¢ok tarihi ve dini olaylar-
dan alan hayali anlatilar efsane adini ahr. (Ill) K&é-
keni cok eski zamanlara dayanan, kulaktan kulaga,
kusaktan kusaga anlatilarak gelen olaganustu olay
ve kigilerle 6rilt yazin turia éyku olarak anilir. (1V)
Fabl; kahramanlari bitki ve hayvanlardan segcilen,
basinda veya sonunda 6gut veren, manzum ya da
mensur bicimde olusturulmus hikayedir. (V) Des-
tan ise toplum hayatini derinden etkileyen ve tarihi
O6nem tasiyan savas, gog, dogal afet, yangin gibi
olaylart manzum olarak anlatan anonim Grindur.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerin hangi-
sinde bilgi yanhsi yapiimigtir?

Al B) Il cll DIV E)V

Ben sizlere oldum kagan
Alalim yay ile kalkan
Nisan olsun bize buyan
Bozkurt olsun bize uran

Bu parcanin da icinde yer aldigi, Hun Turklerine
ait olan bu destanda Hun hdkimdari Mete Han’in
hidkimdar olmasi, Tark birligini kurmasi ve Ulkeyi
ogullar arasinda paylastirmasi anlatilir. islamiyetin
kabulinden énce olustugu icin destanin ilk héli gu-
numuize ulagsamamistir. Bugin elimizde bu desta-
nin ¢ farkh bigimi bulunmaktadir.

Bu parcada s6zii edilen destan asagidakilerden
hangisidir?

A) Bozkurt Destani

B) Oguz Kagan Destani
C) Manas Destani

D) Ergenekon Destani
E) Su Destani

1.

12.

13.

Asagidakilerden hangisi Asik Omer icin séyle-
nemez?

A) 17. yuzyilda yasamis, halk siirinin en tretken ya-
zaridir.

B) “Kalem sairi” olarak bilinen A§Ik Omerin 1500°e
yakin siiri vardir.

C) Aruz 6lgusunu kullanmis ancak asil karakterini
hece 6lclstinde bulmustur.

D) Bir¢ok siiri ve bir tane de Divarn’i bulunan sairin
en bilinen eseri Risalet’iin Nushiyyedir.

E) Devrin yoneticilerini ve dini gdsteris icin yasa-
yanlari elestirmistir.

13. ylzyilda yasamis ve Mevleviligi sistemli bir ta-
rikat haline getirmistir. Eserlerinde her zaman ta-
savvufu islemis ve didaktik 6zelligi 6n plana ¢ikan
siirler yazmistir. Oguz Turkgesinin Anadolu’daki ilk
sade siir 6rneklerini vermis ancak Divan'ini Farsca
kaleme almistir. Mesnevi tirinde 6nemli eser-
ler vermis; bu tirde fbtiddname, Intihdndme ve
Rebabndme isimli eserleri yazmistir. Ayrica Maarif
isimli tasavvuf konulu mensur eseri ginimuze ula-
san bir diger eseridir.

Bu parcada sézii edilen sanat¢i asagidakiler-
den hangisidir?
A) Sultan Veled
C) Seyyid Nesimi
E) Gulsehri

B) Mevlana
D) Hoca Dehhéani

Asagidakilerin hangisinde bilgi yanlisi yapil-
mistir?

A) Gazavatname; savaslari, kahramanliklari, zafer-
leri siir veya nesir seklinde anlatan eserlerdir.

B) Pendname, insanlara 6git vermek amaciyla ya-
zilmis manzum ve mensur eserlerdir.

C)Hilye, Hz. Muhammed'in i¢ ve dis 6zelliklerini
anlatan yazilardir.

D) Velayetname, “Ahi” birliklerinin, esnafin téresini
belirleyen ve anlatan eserlerdir.

E) Siyasetname, devlet adamlarina yoéneticilikle il-
gili bilgiler veren manzum veya mensur eserler-
dir.
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14.

15.

16.

+ 17. ylzyilda orta nesrin en dnemli temsilcisidir.
« lyi bir 63renim gérmiis, orduda katiplik yapmis,
bazi seferlere katilmis, bircok memleketi tani-
ma firsati bulmustur.
 Arapca yazdi§1 Kesf'liz Ziindn, 14.500 kitabi
tanitan bir bibliyografya yapitidir; Haci Kalfa
lakabiyla tanindigi Avrupa’da en c¢ok bu eseri
bilinir.
Bazi 6zellikleri verilen sanatci asagidakilerden
hangisidir?

A) Katip Celebi
D) Nefi

B) Nabi C) Nergisi

E)Evliya Celebi

Realizmin siirdeki yansimasi olan ve romantik siire
tepki olarak dogan bu akimda sanat, ara¢ degil
amactir. Siirde kisisel duygular yerine nesnellik
6n plana cikariimigtir. Dis diinyanin nesnel bir se-
kilde tasvir edilmesi “siirle resim yapma” gelenegini
beraberinde getirmistir. Siirin dili, élclisi ve diger
bicimsel 6zellikleri ince bir iscilikle, kusursuzca
olusturulmustur.

Bu parcada sézii edilen edebi akim asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Sembolizm B) Klasisizm C) Naturalizm
D) Surrealizm E) Parnasizm

Eserleri halka okuma zevkini asilamak, ilim 6g-
retmek, halki egitmek ve onun kultar seviyesini
yukseltmek icin yazmisg, “Sanat toplum icindir.” an-
layisini benimsemistir. Halk edebiyatindaki med-
dah tekniginden yararlanarak yazdigi eserlerinde
Ogreticiligi amag edindigi icin sanatsal kaygiyi ikinci
planda tutmus, cogu zaman romanlarinda olayin
akisinl keserek okuyucuya ansiklopedik bilgiler
vermigtir. Bu ylzden eserleri teknik agidan kusurlu
bulunmustur. ki yiizden fazla eser yazan sanatgi;
“yazi makinesi” ve “ansiklopedik yazar” olarak anil-
mistir.

Asagidakilerden hangisi bu parcada sézii edi-
len sanatgiya ait bir eser degildir?

A) Felatun Bey’le Rakim Efendi

B) Paris’te Bir Tiirk

C) Avrupa’da Bir Cevelan

D) Takdir-i Elhan

E) Diinyaya Ikinci Gelis

17.

18.

Dilber, dokuz yasinda iken esir ticcarlari tarafindan
Kafkasya’'dan kagiriimistir. Guzelligi ile dikkat ceken
bir Cerkez kizidir. Haci Omer Efendi adindaki esir
tuccari, kizi Mustafa Efendi’ye 40 liraya satar. Mus-
tafa Efendi’nin karisi ve Arap halayik ¢ok sert ve
huysuzdur. Kiza surekli kétt davranirlar. Her tarlt
insani duygudan 6zellikle de merhametten yoksun-
durlar. Dilber bu duruma dayanamayip bohcasini
alir ve evden kacar. Yolda yorgunluktan duser ba-
yilir. ihtiyar bir kadin onu bulur, iyilestirip sahibine
geri verir. Evin hanimi, Dilber’in evden kagmasini
sik sik hatirlatip ona daha ¢ok eziyet eder. Artik
Dilber yorgunluk ve 1zdiraptan 6limu bile arzula-
maktadir. Mustafa Efendi, tayini Erzurum’a ¢ikinca
Dilber’i 65 liraya baska bir esirciye satar. Bu esirci
Dilber'i daha pahaliya satmak i¢in ona iyi bakar,
calgl ¢almayi, sarki séylemeyi 6gretir. Dilber, 15
yasina basinca 150 liraya Moda’da oturan zengin
ve iyi bir musteriye satilir.

Bu parcada konusu verilen roman asagidakiler-
den hangisidir?

A) Intibah

B) Sergiizest

C) Cezmi

D) Karabibik

E) Heniiz On Yedi Yasinda

Servetifunun edebiyatinin 6ykl, roman ve elegtiri
yazarlarindan olan - - - - daha ¢ok gazeteciligiyle
taninmistir. Eski edebiyata kargi Bati edebiyatini
savunmus, Tevfik Fikret ile birlikte Tanin gazete-
sini cikarmistir. HikAye ve romanlarinda gdzleme
yer veren, tasvir ve tahlillerde derinlesmeyen, sade
anlatimi énemseyen yazar; Fransizcadan gevirip
Servet-i Fiinun dergisinde yayimladigi Edebiyat ve
Hukuk adl makalesi ytziinden derginin kapatiima-
sina neden olmustur.

Bu parcada bos birakilan yere asagidaki sanat-
cilardan hangisi getirilmelidir?

A) Cenap Sahabettin

B) Ahmet Hasim

C) Hiuseyin Cahit Yalgin

D) Hiseyin Rahmi Gurpinar
E) Stleyman Nazif
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19.

20.

Kisinin i¢c dinyasini esas alan konulari ile Serve-
tifinun hareketinin genel karakterine daha uygun
romantik duygulari, hayalleri ve romantik asklar
eserlerinde isler. Bu psikolojik icerige sosyal ha-
yattaki Batililasma hareketine ait bazi unsurlar
karismis olsa da onun eserlerinde sosyal unsurlar
sadece basit ¢evre tasvirleri olarak kalir. Sanatci,
tum gliclyle ele aldigi kahramanlarin i¢ dinyasina
ybnelir ve burada psikolojik tahlillerde bulunur.
Eserlerinde sahis kadrosunu dar tutar ve olay 6r-
gUsuna ikinci plana atar. Halas digindaki higbir ese-
rinde sosyal konulara deginmez.

Bu parcada s6zii edilen sanatci asagidakiler-
den hangisidir?

A) Hiseyin Cahit Yalgin

B) Mehmet Rauf

C) Hiseyin Rahmi Girpinar
D) Siileyman Nazif

E) Halit Ziya Usakhgil

(I) Fecriati toplulugu, 1910’da bir bildiri yayimla-
yarak kendilerini kamuoyuna duyuran bir edebiyat
toplulugudur ve edebiyatimizda bildiri yayimla-
yan ilk topluluktur. (Il) Servetifinun’a tepki olarak
ortaya ¢ikmiglar, onlari yeteri kadar Bati yanlisi
olamamakla suglamiglardir fakat elestirdikleri
Servetifinun’dan éteye gidememiglerdir. (Ill) Fec-
riaticiler “Sanat, sahsi ve muhteremdir.” géristna
savunmuslardir ve Fransiz edebiyatini érnek al-
miglardir. (1V) Siirlerinde agir, stsla bir dil kullan-
mislardir; Arapca, Farsca sdzcik ve tamlamalara
sikca yer vermislerdir. (V) Sanatli séyleyislere ve
imgelere sik¢a yer veren sanatgilar, sembolizm ve
romantizm akimlarini kullanmiglar; aruz ve hece
Olcusuyle siirler yazmiglardir.

Bu parcada numaralanmis cilimlelerin hangi-
sinde Fecriati edebiyati ile ilgili bilgi yanlisi ya-
pilmistir?

Al B) Il o) il DIV E)V

21.

22,

+ Milli edebiyat akiminin ve cagdas Turk dyklicU-
1Gglnin éncdlerindendir.

« Geng Kalemler dergisindeki yazilaryla tanin-
migtir.

+ Kicuk hikayeyi tamamen bagimsiz bir tir héline
getirmistir. Turk edebiyatinda hikayeciligi mes-
lek héline getirmigtir.

* Hikayelerinin konularini ¢ocukluk anilarindan,
halk geleneklerinden, tarihi olaylardan, menki-
be, efsane, kahramanliklardan ve gunlik ya-
samdan almistir.

» Edebiyatimizda “olay” 6ykusu denen “Maupas-
sant tarzi” dykinin en énemli temsilcisidir.

» Beyaz Lale, Bomba, Hlirriyet Bayrakilari, Primo
Tirk Cocugu milli bilinci uyandirmak amaciyla
Tarkelik dusiincesiyle yazdigi Balkan Savas-
lari ve Canakkale Savasrni ele alan dykuleri-
dir.

Bazi 6zellikleri verilen sanatci asagidakilerden
hangisidir?

A) Mehmet Akif Ersoy

B) Resat Nuri Guntekin

C) Omer Seyfettin

D) Halide Edip Adivar

E) Yakup Kadri Karaosmanoglu

MillT edebiyatin bagimsiz sanatgilarindan biri olma-
sina ragmen eski siiri tekrar yasatmig bir sairdir.
Divan siirini gagdas bir yorumla veren giirleri vardir.
Sarki, rubai, murabba ve gazel gibi nazim bigimleri-
nin yaninda Batili nazim bigimlerini de kullanmistir.
Bir dénem Nev-Yunanilik akimindan etkilenmigtir.
Ok siiri disindaki butln siirlerini aruz dlglsuyle yaz-
mistir. Siir ile diizyazinin tamamen birbirinden farkl
oldugunu distinmdstir. Bu yuzden nazmi nesirden
uzaklastirmigtir.

Bu parcada tanitilan sanatci asagidakilerden
hangisidir?

A) Yahya Kemal Beyatli

B) Mehmet Akif Ersoy

C) Mehmet Emin Yurdakul

D) Ziya Gokalp

E) Ali Canip Yéntem
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23.

24,

Mahalle imaminin kizi Emine, orta oyuncu olan
ve zenne kiligina girdigi icin Kiz Tevfik adiyla
anilmaya baslayan Tevfik adli bir gencle evlenir.
imam, kizinin bu adamla evlenmesine razi degildir.
Tevfik, istanbul’da Gnli bir sanatgi olur. Tevfik'in
zenne olarak kendi taklidini yaptigini géren Emine,
evi terk eder ve babasinin yanina déner. Emine’nin
taklidini yaptigi icin Tevfik de istanbul’dan sir(lir.
Bu evlilikten Rabia adli bir kizlari olmustur. imam,
torunu Rabia’y kiigik yastan itibaren kendi terbiye-
sine gore yetistirir ve kiiclk yasta da hafiz yapar.
Sesi ¢ok guizel olan Rabia, Mevlevi dervisi Vehbi
Dede’den ve italyan asilli mizisyen Peregrini’den
6zel dersler alir. Rabia roman boyunca bu iki isim
Ustlinden Dogu ile Bati karsilagtirmasi yapar. Vehbi
Dede’nin her yénu ile Gstin oldugunu dusinir. Ro-
manin sonunda Peregrini’nin besledigi aska cevap
veren Rabia, onunla evlenir. Peregrini, Misliman
olur ve Rabia ile ayni mahallede yasarlar.

Asagidakilerden hangisi bu parcada sézii edi-
len romanin yazarina ait bir eserdir?

A) Efruz Bey

C) Mor Salkimli Ev

B) Hiikiim Gecesi
D) Yesil Gece

E) Istanbul'un lgytizii

(I) Dize ¢ok 6nemsenmisg, duzyaziya 6zgu dgeler
siirden uzaklastiriimistir. (1) Siirin asil amacinin
estetik zevk vermek oldugu savunulmustur. (I1l)
Didaktik, ideolojik, ahlaki ve dini unsurlar degil;
estetik tavir 6ne cikarilmistir. (IV) Ahenge 6nem
verilmis; ses, ritim, kafiye, musiki ve sdyleyis gu-
zelliginden yararlaniimigtir. (V) Halk siirinin bigimi
6nemseyen yapisindan etkilenilmigtir.

Bu parcadaki numaralanmis bilgilerden hangisi
6z siir anlayisi icin sylenemez?

Al B) Il c)ll DIV E)V

25.

26.

27.

28.

Tarihi olaylar ve sonuglariyla ilgili kesin dogrulara
varildigini belirtmek uygun bir géris degildir.
Bu durum;
I. olaylarin yer ve zaman belirtilerek incelendigi-
nin,
1. tarih biliminin dinamik bir yapiya sahip oldugu-
nun,
lIl. yeni bilgilere ulagsma ihtimalinin varliginin
gibi 6zelliklerden hangilerinin gbstergesi olabi-
lir?
A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
E) llve lll

Tarih boyunca devletin sahibi ve ydneticisi olan
kral, sultan, imparator diye adlandirilan kigiler bu
yetkinin kendilerine Tanri tarafindan verildigini séy-
leyerek toplumlarin mutlak egemenliklerine itaat et-
melerini istemis ve bunu saglamislardir.

Bu uygulamanin amaci olarak asagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Yonetimde teokratik yapiyi saglamak

B) Ulkede sosyal adaleti saglamak

C) Hukuk devleti anlayisini uygulamak

D) Mutlak egemenliklerini surdirmek

E) Aristokratlarin glicini azaltmak

Asagidakilerden hangisi, Kavimler Géci’niin
sonuglarindan biri degildir?

A) Roma imparatorlugu’nun ikiye ayriimasi
B) Avrupa’nin etnik yapisinin degismesi

)
C) Hunlarin Avrupa’da devlet kurmasi
D) Turklerin Anadolu’yu fethetmeye baglamasi
)

E) Feodalite rejimine uygun ortam dogmasi

Osmanl Devleti’nin Balkanlarda uyguladigi is-

kan politikasinin esas amaci asagidakilerden

hangisidir?

A) Fethedilen vyerlerin Turklesmesini kolaylastir-
mak ve fetihlerin kaliciligini saglamak

B) Konar - géger halki yerlesik yasama alistirmak

C) Yerli halkin devlete karsi hareketlerine engel ol-
mak

D) Etnik catismalarin 6niine gegcmek
E) Din birligini saglamak
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W

29.

30.

31.

1535 yilinda Fransa’ya verilen kapitulasyonlara
gore; “Fransiz ticaret gemileri, Osmanli Devleti
denizlerinde serbestce dolasabilecek ve istedik-
leri limanlara gidebileceklerdi. Tlrk tlccarlar da,
Fransa topraklarinda ayni haklardan yararlanacak-
lardi.”

Bu bilgiye gére,
I. Devletlerarasi esitlik ilkesine uyulmustur.
II. Osmanli Devleti topraklari Fransa’nin yari s6-
murgesi héline gelmistir.
Ill. Akdeniz ticareti dnemini yitirmistir.

yargilarindan hangilerine varilabilir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, Il ve lll

Reform hareketlerinin énctst Martin Luther ya-
yimladigi bildiride “Tanri ile kul arasina kimse gire-
mez.” demistir.

Bu yaklasim Martin Luther’in,

I. mezhep farkliliklarinin ortadan kaldiriimasi,

Il. din adamlarinin dinsel sémurisinu engelleme,
lll. teokratik devlet anlayisinin yayginlagsmasi
durumlarindan hangilerini savundugunu kanit-
lar?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) llve lll

I. Dlinya Savasr’nin baslarinda Osmanli Devleti'nin

tutumu, tarafsizligini ilan etmek ve tek tarafli olarak

kapitUlasyonlari kaldirmak olmustur. Buna ragmen,

Almanya’nin ve ittihat ve Terakki Partisinin yogun

cabalar sonucunda savasa girmekten kurtulama-

migtir.

Osmanl Devleti’nin I. Diinya Savasrna girme

nedenleri ile ilgili olarak asagidakilerden han-

gisi séylenemez?

A) Savasi Almanya’nin kazanacagina duyulan gi-
ven

B) Kaybedilen yerleri geri alma istegi

C) Rusya’nin Osmanli topraklarina saldirmasi

D) Bor¢lardan ve kapitilasyonlardan kurtulma du-
suincesi

E) Orta Asya Turkleriyle birlesme gayesi

32.

33.

34.

Mustafa Kemal, Kurtulus Savas! sirasinda 6nce

ordu, sonra meclis kurulmasi gerektigini savunan

arkadaslarini ikna ederek, meclisin herseyden

Once kurulmasi gerektigini belirtmistir.

Mustafa Kemal, bu diislincesiyle asagidakiler-

den hangisini gerceklestirmeyi amaclamistir?

A) Yabanci devletlerle baris yapmayi

B) istanbul Hiikiimetini etkin hale getirmeyi

C) Kuvay-1 Milliye’nin dismana karsi basarili olma-
sini

D) Mebuslar Meclisindeki gorus ayriliklarini orta-
dan kaldirmayi

E) Kurtulus Savasini halkin gérusleri dogrultusun-
da gerceklestirmeyi

Cumhuriyet D6nemi’nde gerceklestirilen,

I. Birinci Bes Yillik Kalkinma Plani’nin uygulama-
ya konmasi,

Il. Tark denizlerinde gemi igletmecilik hakkinin
yabancilardan alinmasina yoénelik Kabotaj
Kanunu’nun cikariimasi,

lll. Soyadi Kanunu ile toplumda ayricalk ifade
eden Unvanlarin kaldiriimasi

faaliyetlerinin Atatiirk ilkeleri ile iligkileri asagi-

dakilerin hangisinde dogru olarak siralanmis-

tr?
| Il 1]

A) Milliyetcilik inkilapgiik  Halkeilik
B) Devletgilik Milliyetcilik ~ Halkeilik
C) Halkgilik Milliyetcilik ~ Devletgilik
D) Cumhuriyetcilik ~ Halkgilik Milliyetgilik
E) Cumhuriyetcilik ~ Devletcilik  Milliyetgilik

1923’te Lozan Antlasmasi sonunda kurulan

Bogazlar Komisyonu, 1936 Montr6 Bogazlar

Sézlesmesi’'nde kaldirilarak tim yetkileri Turkiye’ye

devredilmigtir.

Buna gére,

I. Batili devletler, Montré’de Turkiye'nin istekleri

dogrultusunda karar almistir.

Il. Tarkiye’nin egemenlik haklarini sinirlayan hi-
kimler zamanla kaldiriimigtir.

lll. Montré’de Lozan’in tim hikdmleri yartrlikten
kaldiriimistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E) I, Ilvelll
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35.

36.

37.

I. Glnes’ten gelen enerji, fotosentez yapan can-

llarin Grettikleri besinlerde depolanir.

Il. Otgullar ile beslenen etgiller enerjiyi beslenme
yoluyla elde eder.

Ill. Bitkiler ile beslenen otgullar bitkilerdeki enerjiyi
yasam gereksinimlerinde kullanir.

IV. Mantarlar ile bakteriler 6li hayvan ve bitkileri
ayristirarak minerallere ve humusa dénustarar.

Yukarida numaralarla verilmis cliimlelerin besin

zincirlerindeki siralanisi asagidakilerden han-

gisinde dogru verilmistir?

AL-1-11-1v B)I-1ll-11-1V
on-1-m-1v Dytr-m-1-1v
E)IV-1I-1-11

Turkiye’de arazinin egim durumuna bakildiginda
Tarkiye’nin,
% 62,5'inin daglik,
% 16,2’sinin ¢ok egimli,
% 12,8’inin egimli ve dalgal,
* % 8,5’inin diiz ve hafif egimli
oldugu géralur.
Buna goére asagidaki ekonomik faaliyetlerden
hangisi yukarida belirtilen arazilerin tamamin-
da yapilmaktadir?
A) Endustri bitkilerinin tretimi
B) Seracilik
C) Demiryolu ulagimi
D) Sanayi Uretimi
E) Jeotermal eneriji Gretimi

2020 yilinda ortaya ¢iktiktan sonra bitiin Dinya’da
etkisini ¢cok hizli bir sekilde gdsteren Covid-19 sal-
gini nedeniyle Ulkemizde antibakteriyel jel ve tibbi
maske Uretimi artmigtir.

Yukarida anlatilan durum, asagidakilerden han-
gisine 6rnek olarak gdsterilebilir?

A) Dagitimin Uretime etkisine

B) Uretimin dagitima etkisine

C) Tuketimin Uretime etkisine

D) Tuketimin dagitima etkisine

E) Dagitimin tiketime etkisine

38.

39.

40.

Tiirkiye’'de;
Kiyi Ege’de Giziim Uretiminin giderek artmasi,
Edirne’nin piring Gretiminin en fazla yapildig
yerlerden biri olmasi,
Dogu Karadeniz'in kiyi kesiminde bugdayin ye-
tistirlememesi,
+ Akdeniz Bolgesi'nde turunc¢gil agaclarinin sayi-
sinin fazla olmasi
durumlarinin olugmasinda tarimi etkileyen asa-
gidaki faktérlerden hangisinin etkisinden séz
edilemez?
A) Yagis rejimi B) Pazarlama kosullar
C) Su kaynaklari D) Sicaklik 6zellikleri
E) Makine kullanimi

Tarkiye’de bazi belediyeler ¢cép alanlarinda acgiga
citkan metan gazindan elektrik Uretiyor. Cop iginde
biriken metan gazi, agilan kuyulardan borularla
enerji Uretim tesisine pompalanarak tretim gercek-
lesiyor. Aktif gaz depolama sistemi ile depolanan
gazlarin aritiimasi sonucu elde edilen metan gazi
yakilarak elektrik enerjisine dénustarayor.
Bu parcada asagidaki enerji tirlerinin hangi-
sinden séz edilmektedir?
A) Riizgar enerijisi B) Dalga enerijisi
C) Jeotermal eneriji
E) Hidrojen enerjisi

D) Biyoenerji

() Turk kaltara cok genis bir cografyaya yayildigi
icin Turklerin yerlestikleri tlkelerin timuan( kapsa-
maktadir. (Il) Orta Asya’dan gelip Anadolu’yu yurt
edinen Turkler, g6¢ yollarinda kultir alisverisinde
bulunarak bunlari Anadolu’ya tagimislardir. (III)
Bu ylzden Turk kaltari ¢cok zengin bir yapiya sa-
hiptir. (IV) Bu kultar; zenginligini, kdklerini yasadigi
cografyadan ve tarihin derinliklerinden almaktadir.
(V) Turkler, Sibirya’dan Balkanlara, Yemen’den
Hindistan ve Cin’e kadar genis bir cografyaya ya-
yiimiglardir.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangi-
sinde Tirk kultiirtintin farkh kiilttirlerden etki-

lendigi ve onlari etkilemis olduguna deginilmis-
tir?

Al B) Il c) il DIV E)V

TURK DiLi VE EDEBIYATI
SOSYAL BILIMLER - | TESTI BiTTi.
SOSYAL BILIMLER - Il TESTINE GECINiz.
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Bu béliimde Tarih Il (1-11), Cografya Il (12-22), Felsefe Grubu (Felsefe, Psikoloji - Sosyoloji - Mantik) (23-34)
ve Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (35-40) olmak lizere toplam 40 soru vardir. Bu béliimdeki sorularla ilgili
yanitlarinizi, yanit kagidinizdaki “Sosyal Bilimler - [I” béliimiine isaretleyiniz.

Asagidakilerden hangisi, tarihin bilimsel yonu-

ne ters diiser?

A) Gecmisin, simdiki zaman ve gelecek butlnlGgu

icinde degerlendiriimesi

B) Bagska bilimlerden yardim alinmasi

C)

D)
)

E) Olaylarin belgelerle kanitlanmasi

Olaylara bir gelisim sureci olarak bakilmasi
Olaylarin birbirine baglanmasi

Tarihte bircok defa Turk devletleri birbirleriyle sa-
vagmiglardir.

Bu tiirden savasa asagidakilerden hangisi 6r-

nek olarak gdsterilebilir?

A) Dandanakan Savasi  B) Pasinler Savasi

C) Malazgirt Savasi D) Miryokefalon Savasi
E) Hittin Savasi

* Merkezi Erzurum’dur.

» Hacglilar ve Gurcilere karsi basarili savaslar
yapmiglardir.

+ 1201’de Il. Rukneddin Suleyman Sah tarafin-
dan yikilmistir.

Yukarida verilen bilgiler asagidaki beyliklerden
hangisiyle ilgilidir?
A) Danismentliler B) Mengucekliler
C) Artuklular D) Saltuklular
E) Caka Beyligi

Reform hareketleri sonucunda okullarin blyUk bir
bélumu Kilisenin elinden alinmig, ayrica Kilisenin
elindeki topraklara da el konulmustur.

Buna gére,
I. Kilisenin otoritesi zayiflamistir.
Il. Egimde laik anlayis baslamistir.
. Kilisenin ekonomik gtict azalmistir.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) I ve ll E) I, Il ve Il
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Osmanli Devleti, Anadolu ve Misirda gikan ayak-
lanmalar sonucunda fethedilen bélgelerdeki vali ve
beyleri ayni yerde gérevlendirme gelenegine son
vermistir.

Bu girisimin,

I. teokratik anlayigi devam ettirme,

Il. siyasi yapliyi gliclendirme
lll. feodal yapilarin olusmasinin énline gegcme
amaglarindan hangilerine yénelik oldugu savu-
nulabilir?
A)Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Asagdidakilerden hangisi Aydinlanma Cagi di-
stintirlerinden degildir?
A) Rousseau B) Volter C) Marx

D) Kant E) Montesquieu

16 Mayis 1916°da ingiltere ve Fransa arasinda
imzalanan ve Osmanl topraklarinin paylagimi-
ni iceren antlasma asagidakilerden hangisidir?
A) Mc Mahon Antlagmasi

B) Syces - Picot Antlagsmasi

C) Sevr Antlagsmasi

D) Brest Litowsk Antlagsmasi

E) Bukres Antlasmasi

ilk TBMM’nin aldig,

|. TBMM'nin tstinde higbir gli¢ yoktur.
Il. Yasama ve yuritme yetkileri, TBMM’ye aittir.
lll. Padisah ve halifenin gelecegi, isgalcilerin bas-
kisi bittikten sonra meclis tarafindan belirlene-
cektir.

gibi kararlardan hangilerinde padisah ve hiikii-
metini yok saydigindan séz edilebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, 1l ve llI
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10.

11.

20 Kasim 1922'de toplanan Lozan Konferansi’nda
ismet Paga, Ankara Hiikiimeti’'nin diger devletlerle
esit tutulmasi gerektigini savunmus; kapitilasyon-
lar, bogazlar ve azinlik haklar konusunda 6din
vermeye yanagmamisgtir.

Bu bilgiye gére ismet Pasa igin,
I. Bagimsizliktan 6din vermemigtir.
Il. Kararli bir tutum sergilemistir.
Ill. Kurtulus Savasi’nin amacint iyi kavramistir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz I C) Yalmiz llI
E) I, 1lvelll

I. Ulusal mlicadele’nin gerceklesmesi
Il. Asar vergisinin kaldiriimasi
Il ilk TBMM'nin agilmasi
gibi gelismeler, asagidaki ilkelerden hangileri-
nin geregi olarak ortaya cikmistir?
I Il 1]

A) Cumhuriyetcilik  Milliyetgilik ~ Halkgihk

B) Milliyetcilik inkilapgilik  Laiklik

C) Halkgilik Devletcilik inkilapgilik

D) Milliyetgilik Halkeihk Cumhuriyetgilik
E) Devletcilik Laiklik Cumhuriyetgilik

Asagidakilerden hangisi Basmaci Hareketi’nin
ozellikleri arasinda yer almaz?

A) Rusya'ya karsi olusturulan bir direnig érguttdur.
B) Halifeligin kaldiriimasiyla direnis sona ermistir.

C) . Diinya Savasi’ndan sonra Enver Pasa’nin bu
hareketin basina gegcmesiyle gli¢lenmisgtir.

D) Kuvay-1 Milliye birlikleri gibi diizensiz harp yap-
miglardir.

E) Kizil Ordu’ya karsi 1935 yilina kadar direnislerini
surdirmuslerdir.
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12.

13.

14.

Bitki ve hayvanlarin yerylzindeki dagilisinda degi-
sik faktorler etkilidir.

Bu faktérlerden,

I. Yer sekilleri
Il. Kitalarin kaymasi
lll. Toprak 6zellikleri
IV. iklim degisiklikleri
gibi etkenlerden hangileri paleocografyanin
kapsaminda yer alir?
A)lvell B) I ve lll
D) Il ve IV

C)lvelV
E) lll ve IV

Turkiye'deki nufus projeksiyonlarinin hazirlanma
nedenlerinden birisi de nifusun yapisal ézellikleri
Uzerine tahminlerde bulunabilmektir.

Buna gére 2000 - 2020 yillar1 arasindaki veriler
incelendiginde, asagidaki alanlardan hangisiy-
le ilgili tahminler nifusun yapisal durumuyla
ilgili olamaz?

A) Dogum orani

B) Yas gruplarina gére dagilim

C) Oliim orani

D) Egitim durumlari

E) Nifus miktar

Ekonomik faaliyetlerin canlanmasi Gzerinde etkili
olan faktdrlerden biri de ulagimdir.

Haritada gdsterilen alanlarin hangisinde trin
dagitimi sirasina ulasim gicliigiinden kaynak-
lanan cesitli zorluklarla karsilagilir?

A)lvell B) Il ve Il C) lllve IV
D) lllve V E) IVveV
Diger Sayfaya Geginiz.
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15.

16.

Bozkir ve cayirlarla kaph arazilerin yaygin olmasi
hayvanciligin gelismesine olanak saglar.

Haritada numaralandiriimis yerlerden hangisin-
de hakim ekonomik faaliyetin hayvancilik oldu-
gu sdylenebilir?
A)l B) Il cyn

D)IV E)V

Kiglarin kisa ve 1lik, yaz mevsiminin sicak ve kurak
gectigi tarim alanlarindan yilda birden ¢ok uriin ali-
nir. Bu alanlar ayni zamanda seracilik faaliyetleri-
nin de yogun yapildig: yerlerdir.

Yukaridaki aciklamada anlatilan durum harita-
da verilen numaralandiriimis yerlerden hangi-
siyle daha cok iligkilidir?
A)l B) Il cyn

DIV E)V
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17.

18.

19.

20.

Asagidaki haritada ayni zamanda enerji kaynagi
olarak da kullanilan bir dogal kaynagin cikartihp
isletildigi sahalarin cografi dagilisi gésterilmistir.

Cografi dagilisi gosterilen ve lilkemizde yaygin
olarak bulunan bu enerji kaynag: asagidakiler-
den hangisidir?

A) Dogal gaz B) Jeotermal
C) Linyit kémuru D) Tas kémurtu
E) Petrol

Asagida Diinya’nin yedi harikasi arasinda yer
alan eserlerden hangisinin bulundugu iilke
yanlis verilmistir?
A) Zeus Heykeli

B) Artemis Tapinagi — Turkiye
C) iskenderiye Feneri — Libya
D) Babil'in Asma Bahcgeleri — Irak

E) Keops Piramidi — Misir

— Yunanistan

Asagidakilerden hangisi ham petroliin fazla ti-
ketildigi bélgelerden biri degildir?

B) Kuzey Afrika

D) Gilney Avrupa

A) Kuzey Amerika
C) Bati Avrupa
E) Dogu Asya

+ Almanya

+ Ispanya

+ ABD

+ Turkiye
Yukarida verilen tlkelerden turizm geliri en faz-
la olanlar asagidakilerden hangisinde dogru

olarak verilmistir?
A) Aimanya - ispanya B) ispanya - Tirkiye
C) ABD - Turkiye D) Aimanya - Turkiye

E) ABD - ispanya
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21.

22,

23.

24.

Asagidakilerden hangisi Tiirk kilturiiniin genel
ozellikleri arasinda yer almaz?
A) Cok kokli ve eski olmasi

B) Birgok kulturden etkilenmesi ve bircok kiltiri
etkilemesi

C)Orta Asya bozkir kiltirinin etkisinde oldugu
ddnemde medrese, han, hamam ve kervansa-
ray gibi eserlerin yaygin olarak gértlmesi

D) ilk ortaya ciktigi bolgenin cografi 6zellikleri ne-
deniyle karasalligin etkisinde gelismesi

E) Tarim ve hayvanciliga ait simgelerin yaygin ola-
rak goérilmesi

I. Glnes

Il. Rizgar

ll. Gel - git

IV. Jeotermal

Yukarida verilen enerji kaynaklarindan hangile-

rinin iklime bagimlihigi daha azdir?

A)lvell B) I ve Ill

D) Il ve IV

C) llve Il
E) Il ve IV

Bir disincenin, bir yarginin, énermenin dogrulu-
gunu gdsterme, bu dogrulugun dayanaklarini, ge-
rekcelerini ortaya koymaya verilen isimdir.
Bu parcada bahsedilen bilgi felsefesinin temel
kavrami asagidakilerden hangisidir?
A) Hakikat B) Temellendirme
C) Gergeklik D) Suje

E) Obje

+ Devlet nicin vardir?

« iktidarin kaynagi nedir?

* Mesruiyetin élgutt nedir?

+ Devlet adaleti nasil saglamalidir?
Yukarida verilen sorular felsefenin hangi alt di-
siplininin ilgilendigi sorulardir?
A) Bilgi felsefesi B) Varlik felsefesi
C) Etik felsefesi D) Bilim felsefesi

E) Siyaset felsefesi

AYT DENEME - 2
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25.

26.

27.

Bu gérise gére sanat yapiti doganin taklidiyle
degil, sanat¢inin dogayi yaratici hayal glcuyle ye-
niden ddnistirmesi sonucu olusur. Her sanat ya-
piti kendine 6zgu ve tektir. Tekrari yoktur.
Bu parcada bahsedilen sanat kurami asagida-
kilerden hangisidir?
A) Oyun kurami
C) Yaratma kurami

E) Gulzellik

B) Yansitma kurami
D) Estetik

Deney; 6zel olarak hazirlanmig bir kutu ve kutunun
icindeki farenin davraniglarinin bigimlendiriimesine
dayanmaktadir. Kutuda bir pedal ve pedala basi-
linca icine yiyecegin dustugu bir kap vardir. Fare
rastgele davraniglarda bulunurken tesadifen pe-
dala dokundugunda kaba yiyecek diiser. Fare daha
sonra tekrar rastgele davraniglar sergiler ve yine
pedala dokundugunda yiyecegde ulasir. Bu sekilde
farenin davraniglar sekillendirilmis, yiyecek istedigi
zaman pedala basma davranigini 6grenmistir.

Bu parcada bahsedilen deney asagidakilerden
hangisi ile aciklanir?

A) Edimsel kosullanma

B) Klasik kosullanma

C) Model alarak 6grenme

D) Biligssel 6grenme

E) Deneme - yanilma yoluyla 6grenme

I. Bir cocugun okul dgretiminden dnce c¢izgi de-
sen calismasi yapmasi, yazmay kolaylastira-
bilir.

Il. iki parmak klavye kullanan birinin on parmak
klavye kullanmayi zor 6grenmesi.

Yukarida numaralandirilan 6rnekler sirasiyla

asagidaki kavramlardan hangileriyle aciklanir?

A) Olumsuz transfer - sénme

B) Olumlu transfer - sénme

C) Pekistirme - olumsuz transfer

D) Olumlu transfer - olumsuz transfer
)

E) Pozitif transfer - serbest cagrisim
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28.

29.

30.

31.

32.

+ Dikkati toplayamama
+ Yanlis yapmaktan korktugu icin kararsizlik hali
yagsama
Yukarida verilen durumlar asagidakilerden
hangisiyle aciklanir?

A) Obsesyon B) Komplilsiyon
C) Anksiyete D) Somatoform
E) Sizofreni

Kuguk gruplarda, grup Uyeleri arasindaki duygusal
yakinlasma derecesini (sevme, kiskanma, nefret
etme gibi) belilemeye yarayan bir arastirma tek-
nigidir. Amag kucuk gruplarin i¢ yapisini gézlem-
lemek ve i¢ aksakliklar varsa grubun i¢ yapisini
yeniden dlizenlemektir.
Bu parcada bahsedilen sosyolojide veri topla-
ma teknigi asagidakilerden hangisidir?
A) Gozlem B) Gérigsme
C) Monografi D) Sosyometri

E) Olay incelemesi

Birincil iligkiler, duygusalhgin hakim oldugu, iligki-
lerin samimi ve ylz yuze oldug@u, etkilesimin gugli
oldugu iligkilerdir.

Buna gére asagidakilerden hangisi birincil ilis-
kilerin 6zelliklerinden degildir?

A) Uzun sureli iligkilerdir.

B) Yazili kurallar yoktur.

C) Biz duygusu hakimdir.

D) Cikar iligkisi yoktur.

E) BuyUk gruplarda gordlur.

Asagidakilerden hangisi manevi kiiltiire 6rnek
verilemez?
A) Orf

C) Adet

B) Sanat Urlnleri
D) Egitim
E) Din

I. Thmel terim — Butln sehirler
Il. Tikel terim — Bazi sehirler
lll. Kolektif terim — Milletvekili
IV. Olumlu terim — Canli
Numaralandirilan terim c¢esitleri ve eslestirme-
lerinden hangileri yanhstir?
A)lvelV B) I ve llI
D) lll ve IV

C)llvelll
E) Il ve IV

AYT DENEME - 2
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34.

35.

36.

|. Tamel 6nerme — B(tln insanlar beslenir.
Il. Tekil 6nerme — Bazi insanlar dizenlidir.
l1l. Belirsiz dnerme — insan canlidir.
IV. Tikel 6nerme — Ali ¢caligkandir.

Yukarida numaralandirilan niceligine gére ve-
rilen 6nerme ve eslestirmelerinden hangileri

yanhistir?

A)llve IV B)lvell C)lvelV
D) Ill ve IV E) I ve lll

(Pva)ya(p—aq

P g (Pva)| Prad) (Pva) (A
D D | 1 | D | D |
D Y| D | 2 | Y |
Y D| D | D | 3 |
Y vy | vy | D | 4 |

Tabloda numaralandirilan yerlere sirasiyla asa-

gidaki dogruluk degerlerinden hangileri gelme-

lidir?

A)Y,D,D,D B)D,Y,D,D c)VY,Y,D,Y
D)D,Y,D,Y E)D,V,Y,Y

Asagidakilerden hangisi, islam diisiincesinde-
ki yorumlari birlestiren égeler arasinda degil-
dir?
A) Tevhid

D) Ahiret

B) Hilafet C) Peygamber
E) Kuran

“Nirvana” aydinlanmis insanin durumunu dile ge-
tiren sézciik olup “sénmek” anlamina gelir. Ofke,
hirs, kétl niyetin ve nefsi arzularin insan yureginde
atesinin sénmesiyle aydinlanma meydana gelir.
Nirvana, islam tasavvufundaki fenafillah maka-
miyla benzerlik gosterir.

Yukaridaki tanimlama asagidaki dinlerin hangi-
sinde vardir?

A) Teoizm
D) Hinduizm

B) Maniheizm  C) Sihizm

E) Budizm

Diger Sayfaya Geginiz.
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37.

38.

“Ey iman edenler! Hep birden barisa girin. Sakin
seytanin pesinden gitmeyin. Clnkl o sizin apacik
dismaninizdir.” (Bakara suresi, 208. ayet)

Asagidaki 6zdeyislerden hangisi yukaridaki
ayet-i kelimenin anlamina uygun degildir?

A) “Ne iyi bir savas vardir, ne de kotl bir barns.”
(Benjamin Franklin)

B) “Barista odgullar babalarini, savasta babalar
ogullarini gémerler.” (Krezis)

C) “Ben yalniz barigsever degil bir baris savascisi-
yim. insanlar savasa savas agmadiklari siirece
hicbir sey savaslar ortadan kaldirmayacaktir.”
(Albert Einstein)

D) “Savasta, barista oldugu gibi bir ikinci kazanan
yoktur.” (Omar Bradley)

E) “Nicin hep birlikte baris ve uyum i¢inde yasama-
yalim? Hepimiz ayni yildizlara bakiyoruz, ayni
gezegenin Uzerindeki yol arkadaslariyiz ve ayni
gokyUzlnln altinda yasiyoruz.” (Aunius Aureli-
us Simachus)

1. Dua, ibadetin 6ztdur.

2. Ahiret inanci, insan davraniglarinda otokontrol
bilincini gelistirir.

3. Peygamberler, peygamberliklerini ispat etmek
icin “Mucize” gbsterirler.

4. Yalnizca Yuce Allah’a ait 6zelliklere “zati sifat-
lar”, Allah’'ta sinirsiz, insanda sinirli olan 6zel-
liklere ise “subuti sifatlar’ denir.

5. Insanin bir is icin kendine diiseni yaptiktan
sonra igin sonucu icin Allah’a glivenmesine
“tevekkdl” denir.

Yukaridaki ciimlelerden kaci yanhstir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2 E)1

AYT DENEME - 2
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“Tark, Kur'an’in arkasindan onun ne dedigini anla-
madan kosuyor. icinde neler var bilmiyor ve bilme-
den tapiyor. Benim maksadim arkasindan kostugu
kitapta neler oldugunu anlamasidir.”

Asagidakilerden hangisi Atatiirk’lin yukarida
belirttigi amaci gerceklestirmeye yénelik calis-
malardir?

A) Diyanet isleri Baskanliginca sesli ve gériintiilii
yayinlarin yapiimasi
B) Merkezi vaaz sisteminin kurulmasi

)
C) Merkezi ezan sisteminin kurulmasi
D) Tefsir, terciime ve meal calismalari
)

E) Hz. Muhammed’in hayatini anlatan kitaplarin
cevirilerinin yapilmasi

Hz. Muhammed, islam dinini tebli§ etmek (izere
Zeyd ile birlikte gittigi Taif sehrinde taglanmis ve
hakarete ugramisti. Buna ragmen onlara beddua
etmemis ve vahiy melegi Cebrail'in Taif halkini
helak etmek teklifini geri cevirmistir. Ayrica o insan-
lar icin: “Allah’im sen kavmimi affet. Onlar gercegi
bilmiyorlar. Gergegi bilselerdi bu sekilde davran-
mazlardi. sen onlara hidayet nasip et!” diye dua
etmigtir.

Buna gére asagidaki yargilardan hangisi dog-
rudur?

A) Hz. Muhammed, rahmet peygamberidir.

B) Hz. Muhammed, son peygamberdir.

)
)
C) Hz. Muhammed, insanlik i¢in bir uyaricidir.
) Hz. Muhammed, insanlari Gzmemisgtir.

)

Hz. Muhammed, Zeyd'’i yanindan ayirmamigtir.

SOSYAL BILIMLER - Il TESTI BITTi
MATEMATIK TESTINE GECINiz.

Diger Sayfaya Geginiz.
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Bu béliimde Matematik (1-28), Geometri (29-40) olmak lizere toplam 40 soru vardir.

Bu béliimdeki sorularla ilgili yanitlarinizi, yanit kagidinizdaki “Matematik” béliimiine isaretleyiniz.

Yukaridaki sekilde a, b ve c pozitif gercel sayilar
olmak lzere,

Inc =Inb - Ina

esitligi saglanmaktadir.

Yukarida verilenlere gére, k’nin m tiriinden de-
geri asagidakilerden hangisidir?

2
m m m
A =1 B) m+1 © 2,
2
m +1 m—1
D) m= E) mT1

2. X,y birer gercel sayi ve
A+ +(1+)+(1+i)=x+yi
olduguna gore, x.y carpimi kactir?

A)-24 B)-48 C)-72 D)-84 E)-96

2a°-10a+20

Yukarida Ug¢ elektrik direginin birbirine olan uzaklik-
lari verilmistir.

II. elektrik direginin Ill. elektrik diregine olan uzak-
ig1, 1. elektrik direginin II. elektrik diregine olan
uzaklhgindan daha fazladir.

a metre cinsinden bir tam sayi olduguna gére,
Il. elektrik direginin lll. elektrik diregine olan
uzakhgi en cok kac metredir?

A)95 B)70 C)62 D)52 E)49

X% + (k + 1)x = m + 2 = 0 denkleminin kékleri

2

X< + mx + kK = 0 denkleminin kéklerinin iki katidir.

Buna gére, k + m toplami kactir?

A)6 B)5 C)3 D) 1 E)O

AYT DENEME - 2 15
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5. a, bvecreel sayilardir. 7. >:
+ l2a+3b-251<0
7 y=f(x)
* lc+bl>0
+ 13a-61<0
olduguna gore, c reel sayisi asagidakilerden o x
hangisi olamaz? 4 0 5
A)5 B)3 C)-5 D) -7 E) -9
Yukaridaki grafik y = f(x) fonksiyonuna aittir.
(fof)(x) = 0 olduguna gore, x in alabilecegi kac
farkli deger vardir?
A)2 B) 3 C)4 D)6 E)8
6.
26m
h
100m

Sekildeki elektrik direkleri arasindaki kablonun gen-

lesmesi sonucu olustugu durum

1 2 4x

paraboli ile modellenmektedir. Direklerin ylksek-
likleri esit ve 26 m olup iki direk arasi mesafe 100
m dir.

8.  f(x) =x2 - 2x + 3 fonksiyonunun grafigi a birim saga
ve b birim asag 6telenerek
g(x) =x% - 12x + 29
Buna gére genlesme sonucu kablonun zemine
en yakin noktasinin zemine olan uzakhg: kac
metre olmustur? Buna gore lal + Ibl toplaminin degeri kactir?

fonksiyonunun grafigi elde ediliyor.

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4 A)8 B)100 C)12 D)14 E)16
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9.  Her x gercel sayisi icin 1. tan2x— tar:4x -0
@ ve | x | sayilar [0,180] arahigindaki kékler toplami kagtir?
@ —x2 -1 A) 180 B)225 C)240 D)275 E)286

X [=x-1
biciminde tanimlaniyor.
Buna goére,
@ ) 1
X+4
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangi-
sidir?
A)x + 1 B)x -1 C) =1
x+1
x—1 E) x
12,

D K C

10. = s

{ x
L g(x)
X Yukarida g fonksiyonunun grafigi verilmistir.
A B Buna gore,
ABCD dikddrtgen m(KAL) = x lim (gog)(2—x)
+
ICLI = 2ILBI ve IDKI = IKCI = 2ICLI -2
limitinin degeri kactir?
olduguna gére, tanx degeri kactir?
7 7 4 3 A) -1 B) 1 C)2 D)3 E)4

A) 3 B) 2 C) - D) = E) 1

AYT DENEME - 2
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8,6, .4, 2
13. f(x)= X EX FX X fonksiyonu veriliyor.

x2 +1

Buna gore,

- P0=r(1)

x—1 X1
ifadesinin degeri kagtir?
A) 24 B) 28 C) 30 D) 32 E) 36

14. log,¥a—2,/logza—2 =0

olduguna gére, a degeri kagtir?
n3®  B9®  C27 D g E)gp

15. Bir galerici, galerisindeki ayni model otomobilleri
fabrikadan satin aldigi fiyatin Gzerine 20.000 TL
kar koyarak satis yaparsa her ay 75 otomobil satisi
gergeklestirebilmektedir. Galerici belirlemis oldugu
satis fiyatinda yapacagi her 800 TL lik indirime kar-
silik her ay 5 araba daha fazla satis yapabilmekte-
dir.

Buna gére galericinin otomobil satisindan elde
ettigi aylik karin maksimum olabilmesi i¢in her
arabanin fabrikadan alindigi fiyatin lizerine ne
kadar ilave yapiimalidir?

A) 12.000
D) 15.000

B) 13.000 C) 14.000
E) 16.000

16. [ (x%+kx)dx=xf(x)+c esitligi veriliyor.

f(x) fonksiyonunun A(1,2) noktasindaki tegeti-
nin egimi 3 olduguna gére, k kagtir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

3
17. fxz.eX " ax
integralinde x® + 5 = u degisken degistirmesi
yapilirsa asagidaki integrallerden hangisi elde

edilir?
A) f3eudu B) fueudu
C) 5 [ ue'du D) & /[ e“du

E) 3/e"du

18. y

y=f(x)
20

10

4

0 2 4 6

[ f(x)dx

2
integralinin sonucu asagidakilerden hangisi
olabilir?
A) 52 B) 60 C) 62 D) 66 E) 72

AYT DENEME - 2
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19. x3.y =48 ve xy2 = 36 olmak Uzere, 22. y
y=g(x)
xSy Yy.x d
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) 443 B) V30 C) 3y2
D) 2/3 E) 2/2 /3
0 / 1 4 X
Yukaridaki grafikte d dogrusu g(x) fonksiyonuna
X = 4 te te@ettir.
Buna gore,
h(x) = x°.g(2x
2. g"()=6x-2 (%) = x2.g(2x)
, fonksiyonuna x = 2 apsisli noktadan cizilen te-
g0)=4 L
getin egimi kactir?
g(0)=1
A) 20 B) 16 C) 14 D) 12 E) 10
esitligini saglayan g fonksiyonu icin g(1) degeri
kactir?
A)3 B)5 C)7 D)8 E)9
6
23, (x—1—2)
X
ifadesinin aciliminda sabit terim kaca esittir?
A)10 B) 15 C) 20 D) 35 E) 45
2
X +x—2
EEE I
21. f(x)=] kx+m , x=1
C+2 , x<1
fonksiyonu x = 1 apsisli noktada siirekli oldu- £4. P{x) bir posnomouir.
dguna gére, k.m carpimi kactir? (x-2).P(x)=x*-5x+a
A) -2 B) -1 C) 0 D) 1 E) 2 olduguna gﬁre, P(2) degeri kagtll’?
A)3 B)2 C)1 D)0 E) -1
AYT DENEME - 2 19 Diger Sayfaya Geginiz.
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25. ave b pozitif gercel sayilar olmak tzere, 27. ave b birer pozitif reel sayidir.
b
3ax? - 10bx + 27b = 0 252 = 8° olduguna gore, 42 nin degeri kactir?
denkleminin kokleri a ve b’dir. A) /15 B) 5525 C) 2%/25
Buna gére, % degeri kactir? D) 535 E) 2545
A) 11 B) 10 C)9 D)8 E)6
28. a ve b bir dikdértgenin ardisik kenar uzunluklarini

26.

Gercek sayilar kimesinin bir alt kiimesi Gzerinde
tanimli f fonksiyonu,

x2—2x+1
3x—3

2
f(x)= X —8x+16 ,

x—4
biciminde tanimlaniyor.

Buna goére,
lim f(x)+ lim f(x)
X—4 X—1

ifadesinin degeri kactir?

A) -3 B)-2  C)1 D) 2 E)3

gOstermektedir.

b2 a2
b-a' a-b 30

olduguna gére, dikdortgenin cevresi ka¢ birim-
dir?

A)18  B)3 C)72 D)84 E)108

AYT DENEME - 2
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29. c, C, 31. E

a

E
< > C3 K
\ A D
= / > C,
Yukarida ayni dizlem Uzerinde duran dort farkli 8 A

dogru verilmistir.
+ C,ile C, birbirine paraleldir.

+ C, ile C, arasindaki genis a¢i ve C, ile C, ara-
sindaki genis ac! esittir.

. 02 ilc , arasindaki dar agi 40° dir.

Buna gore, o acisi ka¢ derecedir?

A) 100 B) 95 C) 90 D) 85 E) 80

30.

—

()

£

A

\

U

200 cm

Yukaridaki sekilde 25 cm uzunlugundaki bir tele
asil (1) konumunda bulunan bir ampule kuvvet uy-
gulaniyor ve ampul (ll) konumuna gecene kadar
yatayda 7 cm aliyor.

Ampuliin (I) konumunda iken yerden yiiksekligi
200 cm olduguna gore, (ll) konumundaki yer-
den yuksekligi kac cm dir? (Ampulin uzunlugu
dnemsenmeyecektir.)

A) 205 B)204 C)203 D)202 E)201

Yukaridaki sekilde ABCDE dulzgin besgeni veril-
migtir.

|AF| = IBEI ve m(FAE)=28°

Buna gére, m(KF\C) kac derecedir?

A)58  B)52 C)46 D)40 E)38

32. D

€

F B G

Yukaridaki sekilde ABCD ve FGCE paralelkenarlari
verilmistir.

2.|AKI = IKBI, A(KFB)=6 cm?
A(DEC) =18 cm? dir.
Buna gére, A((ﬁ;) kac cm? dir?

A)30 B)25 C)20 D)15 E)10

AYT DENEME - 2
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33. 35.
A
E
a
B (o} D
Yukaridaki gemberde A, E, D ve B, C, D noktalari
dogrusaldir.
[EC] L [BD], m(BAG)=50°, m(ECA)=20° dir.
o O merkezli dairesel pastanin bir dilimi yukarida ve-
Buna gére, m(ADB)= o kag derecedir? rilmistir. Bu pasta diliminin izerinde K ve L merkezli
A)15 B) 30 C) 45 D) 60 E)75 es yarnm daireler seklinde pasta slsleme motifleri
vardir.
IODI =10Cl =2 cm, |IADI = ICBI = 4 cm
m(AOB)=60° dir.
Buna gére, pasta diliminin stislenmemis kismi-
nin alani kag cm? dir?
A) 2n B) 4n C) 6n D) 8n E) 10x
34. A B 36.
D E
c

Yukarida merkezi A noktasi olan ¢eyrek cember ve
ABC Ug¢geni verilmistir.

IBElI =8 cm, IECI| =5 cm dir.

Buna gére, BD yayinin uzunlugu kac cm dir?

Yukaridaki sekilde Kizkulesi'ne turist tagiyan A ve
B noktalarinda bulunan tekneler ile Kizkulesi’'ne ait
koordinatlar verilmigtir.

Bu iki teknenin de Kizkulesi’'ne uzakhg esit ol-
duguna gore, Kizkulesi’'nin apsisi kactir?

A) 2431 B) /137 C) 4n 9 8 6
A)2 B) & O DF B
D) 3/2n E) 2/56n
AYT DENEME - 2 29 Diger Sayfaya Geginiz.
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37. y 39. D <= > C
te
M7 N = me—
B
hem
-3 » X
o T SR —
A - B
o Yukarida silindir seklindeki bir kap verilmistir. Kabin
taban yaricapi 4 cm ve kaptaki suyun ylksekligi h
. cm dir.
. o . Bu kaba 32x cm® liik su dokiildiigiinde kaptaki
Yukaridaki ABCD dikdértgeninde AB kenari suyun yiiksekligi 12 cm olduguna gére, baslan-
6y - 8x = k dogrusu Uzerindedir. gicta kaptaki suyun yiksekligi h kac cm dir?
ICDI =10 cm ve G(ABCD) = 32 cm dir. A)2 B)4 C)6 D) 8 E) 10
Buna goére, k’'nin degeri asagidakilerden hangi-
sidir?
A) 84 B) 48 C) 24 D)-12 E)-36
38. Analitik duzlemde A(-1,3), B(-4,6) ve C(-6,1) nok-
talarini kdse kabul eden ABC Uggeninin, x ekseni
boyunca pozitif yénde 2 birim ve y ekseni boyunca
negatif yénde 3 birim ételenmesiyle A'B'C’ tiggeni
olugmaktadir.
Buna gére, A'B'C’ iicgeni asagidakilerden han- 40.

gisinde dogru verilmistir?

Ay R R I S ——
B'(-2,3) ces)
/\ B'(-1,1) </\
X X
[ o ]
o A'(4,-2) Yukaridaki kirenin ici, koni seklindeki bir kapla ta-
(-4-2) mami dolacak sekilde bir siviyla doldurulacaktir.
C) y D) y Kurenin yarigap! 3 birim, koninin taban yaricapi
A A
B'(-2,3) B'(-0,3) 2 birim ve koninin ylksekligi 3 birimdir.
/\0 . oy Buna goére, kiireyi bu siviyla tam doldurmak
/1 A0 c'-40) % A(1,0) igin kag kap sivi kullanmak gerekir?
C'(-4,-2
42 A10 B9 C8 D7 E)6
E) y
MATEMATIK TESTI BITTi.
c'(-1,1) FEN BILIMLERI TESTINE GECINiz.
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AYT/Een Bilimleri FEN BILIMLERI TESTi

Bu béliimde Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) olmak lizere toplam 40 soru vardir.

Bu béliimdeki sorularla ilgili yanitlarinizi, yanmit kdgidimizdaki “Fen Bilimleri” béliimiine isaretleyiniz.

1. 2P agirhigindaki esit béimeli XY cubugu Sekil - | 3.  Sekildeki 2m kutleli tirdes cubuk O noktasi etra-
deki gibi dengededir. finda dénebilmektedir.
Y
& T T Y —
| -_ln 4m ) 2m
yatay

Buna gére, cubuk diisey konuma geldiginde
sistem kac mga potansiyel enerji kaybeder?

kil - 1
ve p— (BSlmeler esit ve a kadardir)
y iT*O A)20 B) 24 C) 26 D) 16 E) 10
[ A
X yaty
E
Sekil - 1l 6P

Ayni cubuk Sekil - I'deki gibi 6P agirhgiyla den-
gelendigine gore, destegin cubuga uyguladig:
tepki kuvveti kac P'dir?

3 5 7
A)1 B) 5 C)2 D) & E) 5
4.  Kutlesi 5 kg olan bir cisim kinetik sirtinme katsa-
2 Turdes bir tel bikilerek sekildeki durum sirilivor yisi 0,5 olan yatay diizlemde 50 Newton blyUkli-
- TUrdes birtetbuktlierek sexfideki duruma getirtilyor. giindeki kuvvetin etkisiyle gekilmektedir.
Yatay Dusey
; F=50 N
Yatay Yatay
Buna gore, telin diisey diizlemde dengede kal- ‘ Sk ‘
masi icin nereden asilmahdir? kn0.5

(Birim kareler 6zdestir.)
Buna gore, cismin kazandigi ivme kac m/s?dir?

A) K - L arasnidan B) L noktasindan
C)L - M arasindan D) M noktasindan (cos37° = 0,8; sin37° = 0,6; g = 10 m/s?)
E) M - N arasindan A)10 B)8 C)6 D)5 E)4
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5.

Sekildeki akinti hizinin sabit oldugu nehrin K nok-

tasindan suya gére ¥, hiziyla harekete gecen bir
motor t slirede L noktasina ¢ikiyor.

Buna gére, motor suya gére _62 hiziyla hareke-
te gecerse, hareket siiresi ve ciktigi yer icin ne
séylenebilir? (Birim kareler 6zdestir.)

Hareket siresi Ciktig yer
A) 2t M
B) 2t P
C) t N
D) = M
E) = P

K noktasindan 100 m/s hizla sekildeki gibi egik ola-
rak atilan bir cisim 640 m uzakta bulunan duvarin L
noktasina carpmaktadir.

100m/s .~ h

d ; 37°
Yer -

K 1

640 m !

-3

Buna goére, L noktasinin yerden yiiksekligi (h)
kac metredir?

(sin53° = 0,8; cos53° = 0,6, slrtlinmeler Snemsen-
miyor; g = 10 m/s?)

A)20  B)80  C)160 D)320 E)480
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En fazla 18 N buyUkligindeki kuvvete dayanabilen
1m uzunlugundaki bir ipin ucuna 2 kg ktleli cisim
baglanarak cisme slrtinmesiz yatay dizlemde
dlzgln dairesel hareket yaptirilyor.

Buna gore, cismin hizi en fazla kac m/s olabilir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

KP noktalari arasinda periyodu 12 saniye olacak
sekilde basit harmonik hareket yapan cisim t = 0
aninda M noktasindan +x yéninde harekete geci-
yor.

=X

%

Buna gdére, cisim M noktasindan gectikten
15 saniye sonra nerede bulunur?

(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)
A) M noktasi
D) K noktasi

B)N-Parasi  C) P noktasi
E) K- L arasi

Genel cekim kanunu ve Kepler yasalari ile ilgili
asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Her gezegen odaklarindan birinde Gines'’in bu-
lundugu elips seklinde bir yériingede dolanir.

B) Gezegeni Gines’e birlestiren dogru esit slrede
esit alanlar tarar.

C) Glnes cevresinde dolanan her gezegen igin or-
talama yoérunge yaricapinin kipinin, dolanim
suresinin karesine orani sabittir.

D) Gezegen Glneg’ten uzaklastik¢ca hizi azalir.

E) Kitle ¢cekim kuvveti gezegenin kitlesine bagl
degildir.
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10. Sekildeki +q yUkll iletken kirenin K, L, M nokta-

11.

larindaki elektriksel alanlar EK, EL, EM elektriksel
potansiyeller VK, VL, VM’dir.

+q

Buna gére,
L Ve=V =V,
I. E,>E =E_
. g,>E _>E,
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) lvelll

Sekilde K, L ve M tellerinden sirasiyla iK, iL ve iM
akimlari gegcirildiginde K teline etkiyen manyetik
kuvvetin bilegkesi F'dir.

_ K .
FeQKk
i i
i 3 \‘~
i, ®
L M
Buna gére,
Loy >1
Il IM>IK
LI

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) Il ve lll
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12.

13.

14.

Vida adimi a olan viday! n tur déndurdigimuizde
zeminde h kadar ilerlemektedir.

Buna gére, vidanin 2h ilerlemesi icin,

I. Vida adimi % yapilmalidir.
Il. Vida 4n tur dénduruimelidir.
lll. Vidaya uygalanan kuvvet 2 katina ¢ikariimali-
dir.
islemlerinden hangileri yapilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll

Dulzgln bir manyetik alana dik olarak yerlestirilmis
ve sayfa diizlemine dik ice dogru akim tasiyan tel-
den esit uzakliktaki K, L, M noktalarindaki bileske
manyetik alanin blylkllkleri B, B, ve B, 'dir.

B

M

Buna gére; BK, BL ve Bm| arasindaki buyuklik
iliskisi asagidakilerden hangisidir?
A)B,=B =B, B)B,>B_=B,,
C)B_=B,,>B, D)B _>B,>B,,

E) BM > BK > BL

Sekilde verilen RLC devresinde, devre elemanlari-
nin uglar arasindaki etkin gerilim farklari V'dir.
Bobin  Kondansatér

|
C

P

Lamba L

~

Buna godre, kondansatér devreden cikartilirsa
asagidakilerden hangisi dogru olur?

A) Lambanin uglari arasindaki etkin gerilim farki
V'den kiguk olur.

B) Bobinin uglari arasindaki gerilim farki V olur.
C) Lambanin uclari arasindaki gerilim farki V olur.

D) Lambanin uglari arasindaki etkin gerilim farki
V’'den biyuk olur.

E) Gicg carpani 1 olur.
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15. CHgy CHgy 17. CHy;-C=C-CH=CH,
X y
CH,

CHy Yapi formiilii yukarida verilen bilesik ile ilgili;
X N

I. x ile y seklinde belirtilen bad acilar sirasiyla

Yukarida yapi formiilleri verilen X ve Y organik 1807 ve 1207dir.

bilesikleri ile ilgili; Il. Bir tane molekulde Sp3 hibritlesmesine ugra-
mis bir tane, sp® hibritlesmesine ugramis iki

| Her ikisi de aromatik bilegiktir. tane, sp hibritlesmesine ugramis iki tane C ato-

II. Birbirlerinin konum yapi izomeridirler. mu bulunur.
lll. X, 1,4-dimetil benzen; Y ise 1,2-dimetil ben- l1l. Bir molekiilde dért tane sigma (o) ve (g tane pi
zendir. () bagi bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur? IV. Molekil apolar yapilidir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell yargilarindan hangileri dogrudur?

D) I velll E) I, Il ve Il (,H, ;O

A)lve IV B) Il ve IlI C) 1, Ilve IV
D) II, lll ve IV E) I, 1, Il ve IV
18. Potansiyel Enerji (kj)
350

260
16. Bir X bilesigi ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor:
VSEPR gosterimi AX E'dir. 120
I\/.Iollekulunde 10 tane bagd yapmamis elektron 0 Tepkims Koordint
cifti bulunur.
Bir molekiilii 4 tane atom icerir. Potansiyel Enerji - Tepkime Koordinati grafigi

Buna gére, s6z konusu bilesik ile ilgili; yukarida verilen bir tepkime ile ilgili;

I. Reakiiflerin 1s1 kapsami Urlinlerinkinden distik-

I. Molekuldeki tim atomlar oktete ulagmistir. i

ar.

Il. Formuli NH,, olabilir. . .

3 Il. Yahtilmis kapta gerceklesirken kap sogur.

IIl. Polar yapili bir bilesiktir. S . . .

1. lleri y6n aktivasyon enerjisi, E, =350 kj’dir.
ileri

yargilarindan hangileri dogrudur? ile
IV. Geri yon aktivasyon enerjisi, E, =90 kj’dir.
(1H1 7N) geri
A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell yargilarindan hangileri dogrudur?
D) I ve llI E) I, Ilvell A) Yalniz | B) Il ve IV C)lllve IV

D) I, Il velll E) I, Il ve IV
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19. Ist+2X)Y, . = 2X.)Y,  +Y

2 3(g) 2°2(g) " 2(9)
tepkimesi dengede iken kaba ayri ayri uygula-
nan;
|. sabit hacimde kabi sogutma,
Il. sabit sicaklikta kabin hacmini azaltma,

Ill. sabit hacim ve sicaklikta kaptan X2Y2 gazi gek-
me

islemlerinden hangilerinin sonucunda kaptaki
X,Y, gazi derigimi baslangic denge durumuna
kiyasla artar?

A) Yalniz | B)lvell

D) Il ve lll

C)lvelll
E) I, 1lvelll

+Bryg = 2HBr

k) = CaO(k) + CO,

Il. CaCo
lll. 8O, +CO, = SO, +CO,

Yukaridaki tepkimelerden hangileri icin Kp =K,
esitligi s6z konusudur?

20. L Hz(g)

2(g)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E) I, 1l ve lll
21. 2X.Y, . +3Y,  — Uriinler

2°(9) 2(g)
tepkimesi i¢in sabit sicaklikta gerceklestirilen deney
sonuglar tablodaki gibidir.

X Hiz
— (r[11§:/{]L) (m[zf/]L) (mol/L.s)
1 0,2 0,1 4x1073
2 0,1 0,1 1x107°
3 0,2 0,2 8x107°

Buna gore, tepkime ile ilgili asagidaki yargilar-
dan hangisi yanhstir?

A) Tepkimenin derecesi 3'tlr.

B) Tepkime mekanizmalidir.

2
L2 "dir.
mol~.s

C) Hiz sabiti, k = 1

D) Tepkime kabinin hacmi ayni sicaklikta yariya
dusurulirse tepkime hizi 4 katina ¢ikar.

E) Tepkimenin en yavas adimi,

2XY,  +Y.

27T T2 Urinler seklinde olabilir.
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22.

23.

24.

(l)H
CH,; -0 -CH, - CH, CH,; - CH - CH,
X Y

Yap! formiilleri yukarida verilen X ve Y organik
bilesikleri ile ilgili;
I. X'in sistematik adi metoksi etan; Y’nin sistema-
tik adi ise 2-propanoldr.
Il. X bir eter, Y ise bir sekonder alkoldr.
Ill. Ayni basinctaki kaynama sicakliklari iligkisi
X > Ydir.

IV. X'in sudaki ¢6zUnurlugt ayni  kosullarda
Y’ninkinden buyuktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A)lvell B) 1 ve lll C)llvelV
D) I, Ivelll E) I, II, Ill ve IV
C(k) + 02(9) — COZ(Q) AH = -384 kj
1 )
Hz(g) +502(g) - HZO(S) AH = -272 kj
3C(k) + 4H2(g) — CaHa(g) AH = -230 kj
olduguna gére, ayni kosullarda gerceklesen;
C3H8(g) + 502(9) — 3002(9) + 4H20(s)

tepkimesinin entalpi degisimi AH kactir?

A) -2470 B) -2010 C) -1530
D) 2010 E) 2470
A B
e, T S%q)
TK ) f 4T K
90 cm

Yukaridaki sekilde yer alan 90 cm uzunlugundaki
cam borunun iki ucundan belirtilen sicakliklardaki
He ve SO, gazlari ayni anda gonderiliyor.

Buna gére, He ve SO, gazlarinin boruda kar-
silastiklari yerin tarifi ile ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur? (He: 4, SO,: 64)

A) A’dan 10 cm uzakta
B) B'den 45 cm uzakta
C) A’dan 30 cm uzakta
D)B’den 18 cm uzakta
E) B'den 30 cm uzakta
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25.

26.

X atomunun temel haldeki elektron orbital dagili-
minda 10 tam dolu 2 yari dolu orbital bulunmakta-
dir.

Buna gére, X atomu ile ilgili;
I. Gegis metali atomudur.

Il. En dis kabuk orbitalinin bas kuantum sayisi
n = 3; agisal momentum kuantum sayisi, { = 2
dir.

ll. Agisal momentum kuantum sayisi, { = 0 olan 8
tane elektronu vardir.

IV. Spin kuantum sayisi, ms = +;— olanen az 10,
en fazla 12 tane elektronu olabilir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz II B)Yalnizlv ~ C)lvelll
D) Il ve IV E) I, lll ve IV

Suda endotermik ¢dzlinen XY iyonik katisinin sulu
cOzeltisi ile dengesi yukaridaki gibidir.

Buna gore, sisteme ayr ayr uygulanan;

I. ayni sicaklikta saf su ekleme,
Il. kabi sogutma,

lll. ayni sicaklikta kaba ZY
cbzme,

® iyonik katisi ekleyip

IV. ayni sicaklikta kaptan bir miktar su buharlastir-

ma

hareketlerinden hangileri dipteki XY(k) katisi

kutlesini artirir?

A)lvell B) lll ve IV C) 1, velll
D) I, lll ve IV E) L, II, lll ve IV
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27.

28.

29.

Oda kosullarinda Ag, Zn ve Cu metalleri ile H, ga-
zinin ylkseltgenme potansiyelleri,

AZ(y = A9 (suge) T€ Eyy = 0,80 V
Zn gy =20l 0+ 267 Egy =+0.76 V
Cu(k) = Cuf:wa) +2e Esﬁk =-0,34 V
Hyg) .—_-2Hz;uda)+2e_ Ejy = 0,00V
seklindedir.

Buna gére, asagidaki yargilardan hangisi yan-
ligtir?

A) Zn metalinden yapilmis kapta HCI
zeltisi saklanamaz.

(suda) sulu ¢6-

B) Zn - Cu elektrokimyasal hiicresinde Zn elektrot
anot, Cu elektrot katot olur.

2+

(suda) T 2N

2+ o
C) Cu(k) +ZNguda) ~ Cu tepkimesi

(k)
yazildi§1 ydnde kendiliginden gerceklesmez.

D) Zn - Ag pilinin standart potansiyeli, Zn - Cu pili-
ninkinden yuksektir.

E) Ag(k) metali HNO
gazl agiga cikarir.

3(suda) sulu gozeltisinden H,

(")karyot bir hiicrede sentezlenmekte olan X, Y ve Z
proteinleri i¢in sirasiyla; 88, 324 ve 208 adet kodon
gorev almigtir.

Buna gore, bu proteinlerin sentezi icin hiicrede
toplam kac cesit gen bdlgesi sifre vermistir?

A1 B)3 C)64 D)620 E)1240

Dogal cevrelerine, sayilarina nazaran daha
6nemli etkide bulunan ekosistemden cekilmesi
durumunda diger tiirlerin yasamini ciddi oran-
da tehlikeye sokan tiirlere ne ad verilir?

A) Kilit tagi tar B) Gosterge tlr
C) istilac tiir

E) Yabani tur

D) Dominant tar
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30. Saghkh bir insanin kanindaki kalsitonin mikta-
rinin artmasina bagh olarak,

I. kan basinci,
Il. bdbreklerden emilen kalsiyum miktari,
lll. kemiklere gegen kalsiyum miktari

degerlerinden hangilerinde artis gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) lvell E) I, 1lvelll

31. Yapay secilim uygulamalariyla,
I. kurakliga dayanikli bitkilerin elde edilmesi,
Il. daha fazla stt veren hayvanlarin dretilmesi,
Ill. gidalarda besin degerinin artiriimasi,
IV. blylk yumurta birakan tavuklarin Gretilmesi

olaylarindan hangileri gerceklestirilebilir?

A)lvell B) Il ve IV C) lll ve IV
D)1, Il ve IV E) I, 11, lll ve IV

32. Arka beyinde yer alan omurilik sogani hayati
6neme sahip olaylari denetler.

Buna gdre asagidakilerden hangisi omurilik so-
ganinin gorevlerinden biri degildir?

A) Solunum faaliyetlerini diizenleme

B) Kalp atisini kontrol etme

C) Bosaltim olaylarini dizenleme

D) Uyku dlzenini ayarlama

E) Cigneme ve yutkunma reflekslerini kontrol etme
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33.

Grafikte bir kasa verilen uyariya bagh olarak kasin
kasilma miktarinda meydana gelen degisim gdste-
rilmistir.

Kasilma miktari

Kasilma evreleri

Buna gére,
I. X evresi gizli evre olup kasin kasilmasi icgin
uyarti iletiminin gerceklestigi evredir.
Il. 'Y evresinde aktin iplikleri miyozin iplikleri Uze-
rinde kayma davranisi gerceklestirir.

lll. Z evresinde sarkoplazmada bulunan kalsiyum
iyonlari endoplazmik retikulumlara gecmekte-
dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) I, Ilvelll

Bitkilerde terleme hizini etkileyen,

|. havanin nemi,

Il. sicaklik,
lll. yaprak sayisi,
IV. topraktaki su miktari
degiskenlerinden hangileri ¢cevresel faktérler-
den degildir?
A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvelV

D)1, llvelV E) I, I, Il ve IV
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35. Embriyonik kék hticrelerle ilgili,
|. Bélinebilme ve farklilasabilme potansiyelleri
cok yuksektir.

Il. DNA’larinda bulunan gen sayisi, farklilagsmala-
r sonucunda olusan hicrelere gére daha faz-
ladir.

Ill. DNA’larindaki nukleotit sayisi, ayni organizma-
dan alinan yetigkin kdk hlcrelere gére daha
fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, 1lvelll

36. Cicekli bir bitkinin erkek organinda gerceklesen
polen olusumu semada gosterilmistir.

Polen

Polen ana

cekirdek
hicresi
(2n)
\ . ‘%yoz

Mikrospor

Buna gére bitkide polen olusumu ile ilgili asa-
gidakilerden hangisi yanhstir?

A) Polendeki cekirdekler mitoz bélinme ile olusur.
B) Olusan her polenin kromozom sayisi aynidir.
C) Mikrosporlarin délleme yetenegi yoktur.

D) Bir polendeki vejetatif cekirdekle generatif ¢cekir-
degin gen dizilimi aynidir.

E) Vejetatif cekirdek doéllenme olayl &éncesinde
sperm cekirdeklerini olusturur.
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37. Asagida fotosentez sirasinda gerceklesen reaksi-
yonlara bagli olarak cizilen bazi grafikler verilmistir.

Oksijen miktan 002 miktan

Zaman Zaman

NADP* Organik monomer

N

Zaman Zaman

1} \"

Buna goére grafiklerde meydana gelen degisim-

lerden hangileri fotosentezin 1s1ga bagimli evre

reaksiyonlarinda gerceklesir?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve IV

C)lvell
E) I, lll ve IV

38. Bir ndrona farkli zamanlarda uygulanan farkh sid-
detlerdeki uyarilar grafikte gosterilmigtir.

Uyari siddeti

Esik
deger

|

I Il 1] v

Uyarilar

Grafikte verilen numaralandirilmis uyarilarla il-
gili agsagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Nérona uygulanan | ve Il numarali uyarilarin ilgili
hicreye iletilme hizlar aynidir.

B) Il numaral uyari néronda polarizasyon durumu-
nun bozulmasina neden olur.

C)IV numaral uyari néronda impuls olusumuna
neden olmaz.

D) Numaralandinimis uyarilar icin néronda olusan
impuls siddetleri; Ill > 1 > 1l > IV seklinde sirala-
nabilir.

E) Il numarali uyari sonucu néronun aksonu bo-
yunca Na* ve K* iyonlari yer degistirir.
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39. Uzeri pamukla kapatilan deney tiiplerine X, Y ve Z 40. Asagida goze ait bazi yapilarla ilgili 6zellikler veril-
bakterileri konularak bir stre beklendiginde tlpler mistir.
icerisindeki bakteri dagihmi asagidaki gibi olmus- I. Ortamdaki 1tk miktarina gére géz bebeginin
tur. buyukliginin ayarlanmasini saglar.
Il. Goze gelen 1s1gin ilk kez kirildigi yerdir.
Pamuk Ramuk il IIl. Goézde fotoreseptorlerin yogun olarak bulundu-
1 1 T gu yerlerdir.
Buna goére numaralandirilan &zelliklerin ger-
e ceklesmesinde etkili olan yapilar seceneklerin
° hangisinde dogru verilmistir?
; \ / \ / o.\ [ Il 1]
~ e
e o A) Mercek Kornea Sari benek
X bakterisi Y bakterisi Z bakterisi B) Kornea Mercek Sari bolge
Buna gére, C) Iris Kornea Sari benek

I. X, Y ve Z bakterilerinde substrat dizeyinde D) Gozbebegi ~ Mercek  Kornokta

fosforilasyon ortak olarak gergeklesir. E) lris Kornea Sari bélge

Il. X veY bakterilerinin bir molekdl glikozun yikimi
ile elde ettikleri ATP miktari aynidir.

lll. Y ve Z bakterilerinde ETS elemanlari bulunur.

IV. Z bakterisi fakultatif olup, NADH + H* molek-
lUntn ylkseltgenmesini mitokondrisinde ger-
ceklestirebilir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A)lvell B)lve lll C)live IV
D)L, ivelv  E)1L I 1lve IV

TEST BITTi.
YANITLARINIZI KONTROL EDINIZ.
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